
江苏省财政厅所属事业单位 2024 年公开招聘工作人员

历年高频难、易点（公务员考试共 200 题）模拟试卷

第一部分  单选题(200 题)

1、公文对于受文者，在法定的时间和空间内具有强制性，这是公文区

别于其他文书的最大特点。这个特点指的是（    ）。

A.公文具有传播知识性

B.公文具有查备的价值性

C.公文具有政治和政策性

D.公文具有法定的权威性

【答案】：D

 

2、处理员工与领导之间关系的正确做法是_____。

A.严格遵守单位各项规章制度，不给领导惹麻烦

B.一切按领导要求行事

C.宣传领导功绩，维护领导权威

D.如果领导对自己批评确实有错，应立即澄清

【答案】：A

 

3、互联网的购票服务为老百姓购票节省了交通成本和时间成本，为老

百姓生活出行提供了极大的便利性，这种互联网的购票服务（   



 ）。

A.使用的是虚拟货币

B.会使人民币贬值，引发通货膨胀

C.是货币的职能发生了变化

D.是商品交换的方式发生了变化

【答案】：D

 

4、我国首辆火星车的名称是（    ）。

A.玉兔

B.嫦娥

C.祝融

D.天宫

【答案】：C

 

5、中华人民共和国是工人阶级领导的，以工农联盟为基础的（    ）

的社会主义国家。

A.无产阶级专政

B.民主共和

C.多党合作

D.人民民主专政

【答案】：D

 

6、根据《中华人民共和国刑》规定，下列不属于主犯的情况是（    

）。

A.犯罪集团中的首要分子

B.聚众犯罪中的首要分子

C.在共同犯罪中起主要作用的犯罪分子

D.教唆本来没有犯罪意图的人产生犯罪意图的共同犯罪人



【答案】：D

 

7、我国下列河流中，有凌汛现象的是（   



 ）。

A.松花江

B.珠江

C.嘉陵江

D.湘江

【答案】：A

 

8、张某为无业青年，一日张某在路上闲逛时发现一女孩的项链很贵重

，就借机靠近然后抓住项链就跑，刚跑了五十米发现该项链为仿制品

，就随手将其扔还给该女孩然后离去。本案中张某抢夺项链的行为所

属的犯罪形态是（    ）。

A.犯罪预备

B.犯罪中止

C.犯罪既遂

D.犯罪未遂

【答案】：C

 

9、某县一学校是该县教育局下属单位，新任校办秘书的小张上报请示

，并将该请示主送县教育局，请县教育局批准维修老旧宿舍，并要求

解决师资紧张问题，针对小张的做法，下列判断正确的是（    ）。

A.不对，小张不应在同一请示中请求两个事项

B.不对，应主送给县政府办公室

C.对的，还应抄送给县人大、县政府

D.对的，小张的做法没有任何错误

【答案】：A

 

10、下列有关天文常识，说法正确的有（   



 ）。①太阳是离地球最近的恒星②天文学家开普勒发明了用于观测星

系的哈勃望远镜③月球自转和公转的周期相同④前苏联宇航员加加林

是近代第一个登上月球的人

A.①③

B.①③④

C.②③

D.②③④

【答案】：A

 

11、国家对市场经济秩序予以整顿和规范（    ）。①是国家采用市

场经济手段规范市场秩序②是社会主义市场经济日趋完善的标志③符

合市场经济的平等性、法制性要求④是为企业平等竞争创造良好的外

部环境

A.①②③

B.②③④

C.①②④

D.①③④

【答案】：B

 

12、为充分发挥职能作用，切实维护好节日市场价格秩序，保持重要

商品市场和价格稳定，保障群众基本生活，积极营造平稳有序的消费

环境，A市政府于近日印发通知，就加强本市市场价格监管工作进行了

全面安排部署。A市政府对市场价格进行监督，体现了其（    ）的职

能。

A.维护国家长治久安

B.组织社会主义文化建设

C.提供社会公共服务

D.组织社会主义经济建设



【答案】：D

 

13、刘某因扰乱市场秩序被人民法院处以拘役，吴某因拒绝依法履行

合同义务被拘留。他们的行为按违反法律的类别分别属于（   



 ）。

A.严重违法行为　一般违法行为

B.犯罪　行政违法行为

C.一般违法行为　民事违法行为

D.刑事违法行为　民事违法行为

【答案】：D

 

14、种瓜得瓜，种豆得豆，体现下列哪一观点？（    ）

A.物质决定意识

B.从事物的整体大局出发，才能看清事物本质

C.事物内部特殊矛盾规定其特殊本质

D.事物既发展又相对稳定

【答案】：C

 

15、1915年，陈独秀在其主编的《新青年》（原名《青年杂志》）刊

载文章，反对封建文化，揭开了新文化运动的序幕，喊出了“德先生

和赛先生”的口号，其中“德先生”是指（    ）。

A.description

B.development

C.democracy

D.Delivery

【答案】：C

 

16、下列不属于经济“新常态”特征的是（    ）。

A.环境承载能力已达到或接近上限

B.人口老龄化日趋发展，农业富余人口减少

C.市场竞争逐步转向质量型、差异化为主的竞争

D.经济增长呈高速发展形态



【答案】：D

 



17、近年来人们的休闲方式不断“升级”，昔日的某些“贵族运动”

，如出国旅游、健身运动等，如今已进入“寻常百姓家”，人们休闲

方式不断“升级”的根本原因是（    ）。

A.居民收入水平提高

B.社会经济不断发展

C.社会商品、服务价格水平下降

D.消费观念的变化

【答案】：B

 

18、以下说法错误的是（     ）。

A.法律只有合乎正义的准则时，才是真正的法律

B.正义可以用以衡量法律是“良法”或者“恶法”

C.法律调整的对象是人的行为，法律调整的范围是有限的

D.一般而言，秩序代表了人最本质的需要，它是法的价值的顶端

【答案】：D

 

19、（    ）是十四五时期经济社会发展必须遵循的原则及要求，加

强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。实现发展质

量、结构、规模、速度、效益、安全相统一。

A.坚持系统观念

B.坚持新发展理念

C.坚持党的全面领导

D.坚持以人民为中心

【答案】：A

 

20、新设立的省退役军人事务厅，应当向（ 



 ）提出发文立户申请。

A.省委办公厅

B.省政府办公厅

C.国务院办公厅

D.退役军人事务部

【答案】：B

 

21、环境污染主要来自对能源的利用，目前主要的能源是（    ）。

A.煤炭能源

B.风力能源

C.电力能源

D.天然气能源

【答案】：A

 

22、对经济发展相对较慢的地区增加养老、教育和健康等转移性支出

，体现了财政的（    ）。

A.资源配置

B.收入分配

C.经济稳定

D.宏观调控

【答案】：B

 

23、公共管理职能体系由两大职能体系构成：公共管理的程序性职能

和公共管理的任务性职能。下列选项中属于公共管理的任务性职能的

是（    ）。

A.决策职能

B.组织职能

C.控制职能



D.经济职能

【答案】：D

 



24、公文的形成与发挥作用需依赖于(  )。

A.公文处理

B.收文办理

C.发文办理

D.办毕公文

【答案】：A

 

25、“三个和尚没水吃”的原因用管理学解释是（    ）。

A.人多了办不成事

B.职责不清

C.无人领导

D.没有监督

【答案】：B

 

26、（    ）是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动

指南。

A.马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思

想

B.坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持辩证唯物主

义和历史唯物主义

C.坚持和发展中国特色社会主义，明确中国特色社会主义事业总体布

局

D.新时代中国特色社会主义思想

【答案】：D

 

27、小王在某商场购买了一部手机，后因有急事，跑出商场，商场保

安误以为小王是小偷，于是上前将小王打伤在地，保安属于（   



 ）。

A.正当防卫

B.紧急避险

C.防卫过当

D.假想防卫

【答案】：D

 

28、下列文种中，不属于法定公文的是（    ）。

A.纪要

B.公报

C.决议

D.公示

【答案】：D

 

29、推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革，必须以科学理论

为指导，在理论和实践结合上下功夫，要总结好党关于新时代加强法

治建设的思想理论成果，并用于指导全面依法治国的各项工作实践。

这一观点蕴含的哲理是（    ）。

A.理论是实践指南

B.理论比实践超前

C.理论要高于实践

D.理论来源于实践

【答案】：A

 

30、“父前行，子踵后，路遇长者，敛足拱手。尊长在前，不可口唾

。”这是在敦煌发现的唐宋时期少儿启蒙读物中的句子，它反映当时

的教育（   



 ）。

A.鼓励儿童活泼机智

B.突出地方教育特色

C.提倡父子教学相长

D.注重儒家伦理道德

【答案】：D

 

31、推进（    ）建设覆盖纪检监查系统的检举举报平台，强化不敢

腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，通过不懈努力换

来海晏清河，朗朗乾坤。

A.检查灵域国家立法

B.预防腐败国家立法

C.反腐败国家立法

D.廉政国家立法

【答案】：C

 

32、指导和管理人民调解委员会的日常工作，由负责。

A.派出所

B.基层法庭

C.综治办

D.司法办

【答案】：D

 

33、杜甫在《八月十五夜月二首》中写道：“满月飞明镜，归心折大

刀。”这描写的是我国哪一个传统节日？（    ）

A.重阳节

B.端午节

C.中秋节

D.清明节



【答案】：C

 



34、被判处拘役的犯罪分子，由（    ）就近执行。在执行期间，被

判处拘役的犯罪分子每月可以回家一天至两天；参加劳动的，可以酌

情发给报酬。

A.检查机关

B.政府机关

C.公安机关

D.审判机关

【答案】：C

 

35、侵权人因同一行为应当承担行政责任或者刑事责任的，不影响依

法承担侵权责任。这说明侵权责任具有：（    ）

A.独立性

B.无形性

C.专有性

D.法律确认性

【答案】：A

 

36、产业资本循环具有决定性意义的阶段是（  ）。

A.流通阶段

B.销售阶段

C.生产阶段

D.购买阶段

【答案】：C

 

37、中国网民规模世界第一，用户账号数量巨大、账号乱象日益突出

。有的假冒党政机关误导公众，有的假冒媒体发布虚假新闻，有的冒

用他人身份侵害他人合法权益······这些乱象污染网络生态，

侵害公众利益，已成为社会公害。针对这一现象，作为网民应该（   



 ）。

A.加强网络监督，惩治网络违法犯罪

B.行使公民权利，充分表达意愿

C.履行公民义务，保障他人权益

D.遵守社会公德，维护网络秩序

【答案】：D

 

38、我国第一部浪漫主义诗歌总集是（    ）。

A.《诗经》

B.《楚辞》

C.《左传》

D.《论语》

【答案】：B

 

39、（    ）是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主

义制度的最大优势。

A.坚持以人民为中心

B.中国共产党的领导

C.坚持全国一盘棋

D.走中国特色社会主义道路

【答案】：B

 

40、中央纪委、监察部开通了全国纪检监察举报网站，从行政监督体

系的划分看，中央纪委的监督属于（ 



 ）。

A.中国共产党的监督

B.行政系统内部的监督

C.国家权力机关的监督

D.法制部门的监督

【答案】：A

 

41、下列有关请示和报告的说法错误的是（    ）。

A.时间有别，请示的时间要求更紧迫

B.内容侧重点有别，请示着重于请示批准，报告着重于汇报

C.要求有别，请示要求上级必须回复，报告则不必，只供上级参考

D.行文事项有别，请示可以一文多事，报告必须一文一事

【答案】：D

 

42、被宋神宗认为“鉴于往事，有资于治道”的史书是（    ）。

A.《水经注》

B.《三国演义》

C.《史记》

D.《资治通鉴》

【答案】：D

 

43、下列选项中不属于公文处理工作具体要求的是：

A.准确周密，确保质量

B.保守机密，安全可靠

C.思维缜密，务实高效

D.精简文件，提高效率



【答案】：C

 

44、关于不动产登记，下列说法错误的是：（   



 ）

A.登记簿是物权归属和物权内容的根据

B.不动产登记簿由不动产登记机构进行保存

C.登记簿以电子版本为主，纸质版本为辅

D.登记簿的形式可以任意设置

【答案】：D

 

45、“淋漓襟袖啼红泪，比司马青衫更湿”，其中“司马青衫”指的

是（    ）。

A.王实甫

B.李白

C.杜甫

D.白居易

【答案】：D

 

46、以下哪一种批评他人的方式是不对的：

A.我以前也会犯这种错误

B.你对工作太不负责了

C.你以往表现都很不错的，希望你不要再犯这样的错误

D.你这么聪明的人，怎么会犯这样的错误

【答案】：B

 

47、环境保护、开发新能源是未来能源利用的主旋律。下列做法中最

有利于环境保护的是（  ） 

A.开发太阳能取代煤、天然气等能源

B.用天然气代替煤和石油

C.用核能代替水力发电

D.废电池和其他废品一起填埋



【答案】：A

 

48、下列关于气旋、反气旋的叙述，正确的是（   



 ）。

A.低气压的气流由中心向四周流出

B.高气压的气流由四周向中心辐合

C.气旋过境时，常常出现阴雨天气

D.北半球反气旋空气逆时针方向流动

【答案】：C

 

49、黄土高原位于我国北方地区与西北地区的交界处，下列省份主要

位于黄土高原的是（    ）。

A.陕西省

B.河南省

C.山东省

D.安徽省

【答案】：A

 

50、现代作家巴金是中国杰出现代文学家、出版家、翻译家。其作品

有长篇小说激流三部曲和爱情三部曲，不属于“激流三部曲”是（    

）。

A.《家》

B.《春》

C.《秋》

D.《电》

【答案】：D

 



51、用来传达重要精神和沟通重要情况的通报是（　　　）。

A.表彰通报

B.批评通报

C.情况通报

D.传达通报

【答案】：C

 

52、提出“X理论—Y理论”的行为科学家是（   ）。

A.克莱顿·奥尔德弗

B.戴维·麦克利兰

C.道格拉斯·麦格雷戈

D.维克托·弗鲁姆

【答案】：C

 

53、词史上三瘦词人指（    ）。

A.李煜

B.柳永

C.秦观

D.李清照

【答案】：D

 

54、我国的岛屿众多，有 5000多个大大小小的岛屿，总面积 72800多

平方公里，岛屿岸线长 14217.8公里。下列关于我国岛屿的说法正确

的是（    ）。

A.拥有岛屿最多的省份是台湾省

B.最大的岛屿是海南岛，其属于基岩岛

C.崇明岛是我国最大的冲积岛，也是我国第三大岛



D.我国是世界上拥有岛屿最多的国家

【答案】：C

 

55、汽车两侧的观后镜、交叉路口的观察镜一般用的是（   



 ）。

A.凹面镜

B.凸面镜

C.平面镜

D.三棱镜

【答案】：B

 

56、 下列公文标题中存在语病的是(    )

A.《关于加强高校毕业生就业信息服务工作的通知》

B.《关于进一步深化安全生产行政执法工作的意见》

C.《关于加快发展现代农业若干措施的指导意见》

D.《关于评选表彰全国优秀环卫工作者的通知》

【答案】：C

 

57、为保护国内行业免受来自国外的竞争，各国政府会实行贸易保护

政策。下列不属于贸易保护工具的是（    ）。

A.关税

B.进口配额

C.倾销

D.管制壁垒

【答案】：C

 

58、中国古代有这样一句俗语：“物以稀为贵，以多为贱。”这句话

中包含的道理是（    ）。

A.使用价值是价值的物质承担者

B.价值与使用价值是对立的关系

C.商品的价值受供求关系的影响

D.商品的价格受供求关系的影响



【答案】：D

 



59、第一个提出在中国发展资本主义方案的中国人是（    ）。

A.洪秀全

B.洪仁玕

C.孙中山

D.梁启超

【答案】：B

 

60、组织文化对员工具有约束和规范的领域是（    ）。

A.员工的思想和心理

B.员工的劳动纪律

C.员工的绩效

D.员工的人际关系

【答案】：A

 

61、“邦国虽有良法，要是人民不能全部遵循，仍然不能法治”阐释

的是法治格局中的（    ）。

A.全民守法

B.严格执法

C.公正司法

D.科学立法

【答案】：A

 

62、下列文学作品与其作者对应，正确的是（   



 ）。

A.《骆驼祥子》——巴金

B.《呐喊》——鲁迅

C.《长恨歌》——欧阳修

D.《儒林外史》——蒲松龄

【答案】：B

 

63、某省政府根据国务院的授权，决定由城建规划局统一行使数个政

府职能部门的行政处罚权。根据《行政处罚法》的规定，城建规划局

不能行使下列哪一项职权（    ）。

A.交通管理机关的罚款权

B.环境保护局的罚款权

C.公安机关的行政拘留权

D.工商行政管理部门的吊销营业执照权

【答案】：C

 

64、新的规范性公文产生了，对同一事物约束、规范的旧文件应（    

）。

A.废止旧文

B.新不废旧

C.两文并存

D.相辅相成

【答案】：A

 

65、多级行文可以（    ）。

A.扩大公文的传阅范围

B.提高公文传递的效率

C.避免公文的丢失



D.以上均不正确

【答案】：B

 



66、民办非企业单位可以设立多个分支机构。（    ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：B

 

67、二元论的唯物主义也称为（    ），它承认物质和运动两个本源

。

A.机械的唯物主义

B.辩证的唯物主义

C.朴素的唯物主义

D.历史唯物主义

【答案】：B

 

68、1924年 1月，共产党帮助孙中山改组了国民党，确立了改组国民

党，实行（    ）政策，开创了反帝反封建的革命新局面。

A.联俄、联共、扶助农工

B.民主共和

C.天下为公

D.打倒军阀

【答案】：A

 

69、“若要美德得以保存，法律是必须的；而若要法律得以遵守，美

德则是不可缺少的。”这段话的主要含义是（   



 ）。

A.法律体现道德

B.法律维护道德

C.法律补充道德

D.法律与道德二者相辅相成

【答案】：D

 

70、假设**区人民政府对该公文进行回复，则可采用的文种是（   ）

。

A.批复

B.函

C.通知

D.决定

【答案】：A

 

71、共同富裕，是社会主义的本质要求，是中国共产党人始终如一的

根本价值取向。（    ）是实现共同富裕的基本途径。

A.工业化

B.科技化

C.信息化

D.国际化

【答案】：A

 

72、《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》规定，救助管理

的执法主体是（    ）。

A.民政部门

B.公安部门

C.卫生部门



D.铁道部门

【答案】：A

 



73、政府在实行宏观调控、提供公共产品和公共服务、市场监管等职

能时，体现了政府履行（  ）。

A.政治职能

B.经济职能

C.文化职能

D.社会职能

【答案】：B

 

74、下列诗句中描写泰山的是（    ）。

A.一夫当关，万夫莫开

B.南檐当渭水，卧见云帆飞

C.岱宗天下秀，霖雨遍人间

D.西当太白有鸟道，可以横绝峨眉巅

【答案】：C

 

75、个人获得购房贷款属于（    ）。

A.国家信用

B.商业信用

C.消费信用

D.补偿贸易

【答案】：C

 

76、撰写决定、讲话稿时，一般采用的表达方式是（   



 ）。

A.议论

B.说明

C.论证

D.叙述

【答案】：A

 

77、李克强总理在 2017年政府工作报告中指出，民生是为政之要，必

须时刻放在心头、扛在肩上。在当前国内外形势严峻复杂的情况下，

更要优先保障和改善民生，兜牢民生底线。这体现了政府正大力加强

（    ）职能的发挥。

A.政治

B.经济

C.文化

D.社会

【答案】：D

 

78、（    ）是国家财政收入最重要的形式和最主要的来源。

A.国债

B.税收

C.政府采购

D.公共工程建设

【答案】：B

 

79、发展社会主义市场经济的根本目标是（  ）。

A.发展生产力

B.让一部分人先富起来



C.实现共同富裕

D.巩固公有制的主体地位

【答案】：C

 

80、为了保证人员选聘工作的有效、可行，部门应当遵照一定的程序

来开展选聘工作，通常选聘程序中最重要的环节是（   



 ）。

A.进行职位分析

B.测试筛选人员

C.发布招聘公告

D.搜集人员信息

【答案】：A

 

81、明确承认了中国收复失地的神圣权利，是第二次世界大战后处理

日本问题的重要法律依据的是（    ）。

A.《开罗宣言》

B.《德黑兰宣言》

C.《联合国家宣言》

D.《波茨坦公告》

【答案】：A

 

82、“勉从虎穴暂栖身，说破英雄惊煞人。巧将闻雷来掩饰，随机应

变信如神。”这首诗说的是《三国演义》中的一段故事。这个故事是

（    ）。

A.过五关斩六将

B.蒋干盗书

C.煮酒论英雄

D.单骑救主

【答案】：C

 

83、近年来，我国不断开通各个市之间的高铁，让城市“邻里”之间

的串门变得更加方便，上海旅客到杭州西湖游、廊坊的居民到北京逛

街等这样的串门也变得越来越便捷。以上材料充分的说明了（    ）



。①消费反作用于生产                ②消费是生产的目的③生产

决定消费方式               



 ④生产为消费创造动力

A.②③④

B.①②③④

C.①②④

D.①②③

【答案】：A

 

84、在会议进行过程中，管理者不希望下属不停地提出各种问题干扰

会议的进程，于是在有人举手要发言时便无视他们的举动，只顾自己

把话讲完。这种影响下属行为的方式是（    ）。

A.正强化

B.负强化

C.自然消退

D.惩戒

【答案】：C

 

85、李某是著名模特，某影楼在为其拍摄艺术写真后，在李某不知情

的情况下将写真卖给某内衣公司获取利益，内衣公司未经李某、影楼

的同意将该写真刊印在公司宣传册上。下列相关说法正确的是（    

）。

A.写真的著作权属于李某，但由该影楼行使

B.内衣公司侵害了李某的肖像权

C.影楼将李某照片卖给内衣公司，不构成侵权

D.内衣公司侵害了李某的名誉权

【答案】：B

 

86、公文标题所使用的字体是（ 



 ）。

A.仿宋体

B.楷体

C.宋体

D.黑体

【答案】：C

 

87、公共组织绩效管理的特点主要表现在公共组织的目标是（    ）

。

A.集中的

B.单元化的

C.多元化的

D.公开公平公正的

【答案】：C

 

88、教育改革要坚持以增强人民群众获得感为根本标准，确保改革改

有所进、改有所成。其哲学依据是（    ）。

A.客观性是真理的基本属性

B.认识是实践的目的

C.人民群众是历史的创造者

D.世界观与方法论是统一的

【答案】：C

 

89、下列选项中，不属于政府必须提供的社会公共服务内容的是（   
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